

“两高”分别公布国家赔偿新标准

侵犯公民人身自由权每日赔偿 346.75 元

新华社北京 5 月 18 日电 (记者 刘奕湛 罗沙) 最高人民法院于 5 月 18 日下发通知,公布了自 2020 年 5 月 18 日起作出的国家赔偿决定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金标准为每日 346.75 元。

同日,最高人民检察院下发通知,要求各级检察机关作出国家赔偿决定时,对侵犯公民人身自由的赔偿金,按照每日 346.75 元计算。

国家赔偿法规定:“侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工

工日平均工资计算。”国家统计局 2020 年 5 月 15 日公布,2019 年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资数额为 90501 元,日平均工资为 346.75 元。

根据国家赔偿法第三十三条和《最高人民法院、最高人民检察院关于办

理刑事赔偿案件适用法律若干问题的解释》第二十一条第二款的规定,各级人民法院自 2020 年 5 月 18 日起审理国家赔偿案件时按照上述标准执行;各级人民检察院自 5 月 18 日起执行该日赔偿标准。



省道 323 逍遙段改造工程开工

□记者 张猛 通讯员 杜科学 文/图

本报讯 5 月 18 日上午,省道 323 西华逍遙段改造工程开工仪式在逍遙镇举行,标志着逍遙镇公路建设进入一个崭新的历史阶段。

省道 323 西华逍遙段改造工程起点位于原逍遙白十超限站,终点位于逍遙镇南街,是省公路交通网中不可缺少的重要环节,也是国道 344 和京港澳高速的重要连接

线之一,一直为缓解西华交通紧张状况发挥着重要作用。

据介绍,下一步,逍遙镇将以道路改造为契机,实施美丽乡村建设项目,计划投资 1360 万元,涉及人行道、下水道、道牙、绿化带、路灯等基础设施的改造提升,建成后将对完善逍遙城镇交通、提升城镇形象起到积极的推动作用,对推进逍遙古镇项目建设、加快实施乡村振兴战略都具有十分重要的意义。

工行 e 支付收款码 “一码”搞定所有收款

最近,工行周口分行大力向小微商户推介的 e 支付收款码受到很多商户的青睐,被称为“收款神器”。它不仅可实现“一码”扫尽所有支付工具,而且手机在线申请方便,免营业执照,还推出了推广期内零手续费的优惠。

如今,移动支付无所不在,很多商家往往摆放多个收款二维码,微信支付和支付宝交叉使用,除易造成客户错误扫码外,也给商户对账增添了麻烦。针对这个“痛点”,工商银行专门为小微商户倾心打造了聚合支付收银产品——e 支付收款码,它支持工行 e 支付、银联云闪付、微信支付、支付宝支付等多种主流扫码支付方式。另外,它还支持信用卡绑卡交易,可实现“一码”扫尽所有支付工具,且具有申请简单、安全便捷、对账方便等优势,是小微商户经营收款的好帮手。

工行 e 支付收款码的申请流程很简单,用户在手机应用市场里下载并打开“商户之家”APP,点击“成为 e 支付商户”后,按照流程引导便可自助申请开通。该收款码还有一个突出特点是免营业执照,对于无营业执照的小微商户,支持以个人身份证件、工行借记卡等信息入网申请,当日申请,次日档案生效。

工行 e 支付收款码在推广期内办理,可享零手续费的优惠。在初始默认收款限额基础上,工行可根据商户实际使用情况,在确保交易真实、风险可控的前提下,通过商户档案调整商户 e 支付收款码的收款限额。此外,e 支付收款码工行资金清算,D+1 到账,周末、节假日照样清算,而且有交易实时提醒、实时可查,有收款语音播报,真正实现付款放心、收款省心。(简庐)

20 日 21 时 49 分“小满”

我国多地将正式入夏

新华社天津 5 月 18 日电 (记者 周润健) “枇杷黄后杨梅紫,正是农家小满天。”《中国天文年历》显示,北京时间 5 月 20 日 21 时 49 分,将迎来“小满”节气。从“小满”这天开始,我国很多地方正式开启夏日节奏。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,“小满”是二十四节气中的第八个节气。“小满小满,麦粒渐满”,是说从“小满”开始,北方大麦、冬小麦等夏熟作物开始灌浆,“小得盈满”,即籽粒逐渐饱满,但尚未成熟,是“麦穗初齐稚子娇,桑叶正肥蚕食饱”的时节。在一些稻作区,“小满”还是插秧的时日,“插小满秧”,可以保证收获季节开镰割稻。

“乡村四月闲人少,才了蚕桑又插田。”罗澍伟表示,夏

收、夏种、夏管的“三夏”序幕就是从“小满”拉开的,这是一年中农事活动的繁忙季节。“小满”之后就是“芒种”,作为收获的前奏,农事活动又将进入大忙高潮,成为农民一年中最繁忙的季节。

从气候特征来看,“小满”之后,全国大部地区相继进入炎炎夏季,天气的主要特征就是高温高湿和多雨。

天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲提醒说,“小满”时节,应注意及时补水,多吃含水及钾高的新鲜蔬菜与水果,如生菜、香蕉、猕猴桃等,同时注意优质蛋白质如牛奶、鸡蛋、瘦肉、鱼等的摄入。此外,还宜多吃一些苦味食物,如芹菜、苦瓜、茴香等,可以健脾胃、助消化、祛湿邪。



山东大学迎来首批返校学生

5 月 18 日,山东大学返校学生(左)在进行入校登记。

当日,山东大学迎来新学期首批返校学生。为妥善做好返校工作,学校提前设立入校通道、测温门、行李消杀点、身份核验点、核酸检测点和临时滞留点等,在保证疫情防控的基础上有序进行学生返校工作。

新华社记者 王凯 摄